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Posudek oponenta bakalářské práce Terezy Klenorové „Historický vývoj 

pěstounské péče ve Francii“ 
 

 

Autorka si zvolila téma, které je vzhledem k současným změnám v oblasti pěstounské péče 

aktuální a potřebné. Téma bylo vzhledem k možnostem bakalářské práce zvoleno adekvátně, 

jedná se o srovnávací práci. Rozsah práce je přiměřený, struktura vyvážená.  

 

V úvodní části autorka srovnává definice klíčových pojmů v dané oblasti v obou zemích. Pro 

české prostředí vychází pouze ze sekundárních pramenů, tam kde by bylo vhodnější citovat 

primární zdroje (aktuální legislativní úpravu). V kapitole věnované vztahu matky a dítěte 

v proměnách času jsou sice zajímavým způsobem srovnány teorie vysvětlující podmíněnost 

mateřství, resp. rodičovství ze zcela protichůdných pozic, ale celkově je kapitola 

fragmentizovaná a není zřejmý její účel v kontextu celé práce. V další části je poměrně 

podrobně popsán historický vývoj pěstounské péče ve Francii. Součástí je i podkapitola 

věnovaná vzniku teorie vazby, což se zdá být vzhledem k tématu redundantní. Následuje 

přehledný popis stávajícího systému pěstounské péče ve Francii, který u nás není na obecně 

známý. Pro české podmínky může být velmi inspirativní francouzská zkušenost s pěstounskou 

péčí pro seniory nebo lidi s duševním onemocněním. Je škoda, že část věnovaná vlastnímu 

srovnání obou systémů je poměrně stručná. Autorka nevyužila potenciál shromážděných 

informací k rozsáhlejší kritické analýze.  

 

Autorka je schopná zvolené téma podat přiměřeně čtivým způsobem, dokáže formulovat 

vlastní názor. Po formální stránce je práce zpracovaná přiměřeně, s menšími nedostatky 

v citacích. Je třeba ocenit bohaté využití zahraničních zdrojů.  

 

Přes dílčí nedostatky přináší práce zajímavý pohled na systém pěstounské péče ve Francii a 

vybrané poznatky mohou být inspirací pro současnou českou praxi.  

Navrhuji hodnocení velmi dobře. 

 

Otázka k obhajobě: Které prvky francouzského systému byste navrhla implemetnovat pro 

další rozvoj PP u nás? 

 

 

 

 

 

V Praze dne 25.5.2014                                                PhDr.Hana Pazlarová, Ph.D 

  


